



新华社发 王威 制图

发放工会消费券、拓展职工春秋游…… 全总部署“十项措施”助力职工文化旅游消费

新华社北京3月21日电 发放工会消费券、扩大职工疗休养规模、拓展职工春秋游……全国总工会日前印发通知,将采取“十项措施”推动释放职工消费潜力,进一步助力文化旅游消费,促进经济社会发展。

这“十项措施”包括:阶段性发放工会消费券,扩大职工疗休养规模,丰富职工文体活动,拓展职工春秋游,开展“工会夏令营”研学活动,助力职工技能提升,适当提高慰问标准,加大消费帮扶力度,加强对新就业形态劳动者的职业伤害保障,加大职工困难帮扶力度。

通知明确,基层工会可结合实际在现行规定基础上,每年发放一次工会消费券,用于购买日用消费

品和文化旅游产品等。基层工会应积极配合所在单位制定年度职工疗休养计划,明确职工疗休养周期,依法推进职工疗休养权益落实,争取全体职工五年内全部参加一次疗休养,县级以上工会可结合劳模疗休养,定期组织优秀技术工人疗休养。

基层工会可在现行规定基础上,每年增加一次全员参加的职工文体活动,拓展会员会费开支范围,提高工会经费弥补会费支出不足的补助额度;基层工会每年可根据当地实际组织会员开展春秋游;县级以上工会持续组织开展面向革命烈士、困难职工、新就业形态劳动者、农民工、边境职工、少数民族职工等六类群体子女的“工会夏令营”研学活动,所需经费可由工

会经费列支。

与此同时,基层工会应积极配合所在单位开展职工职业资格培训、技能培训等工作,工会经费可适当补助。适当提高工会会员生日、国家法定节假日、结婚、生育、退休、生病住院等各类工会慰问活动的实物慰问标准,并发挥工会对口援疆机制作用,鼓励广大职工积极参与消费帮扶。

通知还明确,鼓励县级以上工会积极探索,为新就业形态劳动者购买人身意外伤害保险等职业伤害保障产品。在“两节”送温暖时,加大工会经费投入力度,及时帮扶救助临时性、突发性困难职工,兜牢困难职工生活救助“底线”。

记者 樊曦 黄垚

我国加快构建中药全产业链追溯体系

新华社北京3月21日电 工业和信息化部消费品工业司司长何亚琼在21日国新办举行的国务院政策例行吹风会上说,我国加快构建中药全产业链追溯体系,组织建设中药全产业链质量可追溯数据平台,聚焦中药全产业链各环节,制定全过程质量追溯数据标准。

据介绍,平台目前已覆盖中药

材种子种苗、中药材、中药饮片、中药配方颗粒、中成药等不同业态产品的生产、流通等环节,能够实现对生产过程的实时监控和数据采集,为全国20余个省市、457个基地的100多家重点中药企业提供追溯服务,覆盖113种常用中药材。

记者了解到,下一步工业和信息化部将聚焦中药工业高质量发展出台相关配套政策文件,实

施中药原料提质稳供、制造能力提升、卓越品牌培育等专项行动,建设高标准大型中药原料生产基地,培育一批引领带动能力突出的中药工业企业,建设一批数字化创新载体和公共服务平台,推动中药工业企业全产业链布局,促进中药产业链上下游深度融合,营造健康发展的产业生态。

记者 张晓洁 张辛欣

新研究预测2050年全球三分之一青少年儿童超重或肥胖

据新华社北京3月21日电 英国《柳叶刀》杂志近日刊发的一项研究显示,全球青少年儿童肥胖问题正在持续升级,预计到2050年,将有约7.46亿青少年儿童面临超重或肥胖,这占青少年儿童总数的约三分之一。

全球疾病负担研究组开展的这项研究显示,从1990年到2021年,青少年儿童超重或肥胖人数翻了一番,仅肥胖人数就是此前的3倍。截至2021年,全球共有4.93亿青少年儿童受到超重或肥

胖的影响。在5至14岁少年儿童中,9310万人肥胖;在15至24岁青少年中,8060万人肥胖。肥胖率在北非和中东地区尤为严重,而东南亚、东亚和大洋洲的增长幅度最为显著。

研究预测,从2022年到2050年,全球肥胖率的增幅预计会高于1990年至2021年间的增幅。具体而言,2022年至2030年之间会出现大幅增长,而这种增长趋势将在2031年至2050年期间持续。预计到2050年,全球青少年

儿童肥胖总人数将达到3.6亿,较2021年增加1.86亿。

肥胖问题不仅威胁着青少年的身心健康,还会对未来社会经济发展造成沉重负担。研究主要作者、美国华盛顿大学健康指标与评估研究所的埃玛努埃尔·加基多教授表示,各国政府和公共卫生界可以利用本次研究成果,确定需要立即干预和治疗的肥胖负担最重的重点人群,同时针对仍以超重为主的地区强化预防策略。

记者 孙晶

节水护水 迎接世界水日

3月22日世界水日前夕,各地举行丰富多样的主题活动,增强人们的节水护水意识。



介 3月21日,江苏省泰州市姜堰区一家自来水厂的工作人员给姜堰区康华小学的学生讲解水质处理流程。

新华社发 周社根 摄

介 3月21日,河南省商丘市夏邑县育才学校的小学生在进行污染水过滤沉淀净水试验。

新华社发 苗育才 摄

国际快讯 特朗普: 破坏特斯拉可能获刑20年

据新华社华盛顿3月20日电 美国总统特朗普20日称,破坏特斯拉汽车的人可能面临最高20年刑期。

特朗普在社交媒体平台“真实社交”上发文写道:“那些被抓到破坏特斯拉的人,将有很大可能被判入狱长达20年,这包括资助(破坏特斯拉汽车)者。我们正在寻找你。”

近期,全美多地的特斯拉门店、汽车、充电桩遭到严重破坏。按美国媒体说法,特斯拉之所以成为打砸、纵火、抗议的对象,是因为不少人对特斯拉创始人兼首席执行官埃隆·马斯克不满。

突尼斯总统任命新总理

据新华社突尼斯3月21日电 突尼斯总统府21日发表声明说,总统赛义德任命原装备和住房部部长莎拉·曾兹丽为新任总理。

据突尼斯非洲通讯社报道,赛义德已于20日解除原总理马杜里的职务。总统府方面没有提及解职原因。

赛义德20日与曾兹丽会晤时表示,应进一步加强政府各部门间协调,克服一切障碍,满足突尼斯人民的期望。

记者 黄灵

关于西环路与世纪大道交叉口占道施工的通告

因西环路雨水管道建设项目需要,为保障施工期间道路交通安全,经研究决定,对西环路与世纪大道交叉口实施临时封闭施工。现通告如下:

一、封闭时间。

2025年3月20日至2025年3月30日。

二、交通管制。

封闭西环路与世纪大道交叉口南进口右转车道。施工期间,机动车利用剩余车道通行。

请广大市民提前选择出行路线,按照现场指示标志和交通安全员引导通行。施工期间给您出行带来不便,敬请谅解和支持。

特此通告。

盐城市市政设施管理处
盐城市公安局交通警察支队

2025年3月22日